

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год  
издания  
17-й

№ 156 (3813)

Среда,

14 августа

1946 года

Цена 20 коп.

„Всемерно механизировать процессы добычи угля... усилить механизацию горных работ по выемке и транспортировке угля за счет полного использования имеющихся машин и механизмов; тщательно готовить рабочие места, правильно организовывать труд и не допускать использования забойщиков на второстепенных работах“.

(Из решения XIV пленума обкома ВКП(б))

## Ни угля государству—ни заработка рабочим

\* \* \*

В решении XIV пленума Кемеровского обкома ВКП(б) отмечалось, что „в угольной промышленности, на многих шахтах организацией труда горняков перестали совсем заниматься, пустив дело организации труда на оппортунистический самотек. Этим объясняется, прежде всего, высокий процент невыполняющих норм выработки в угольной промышленности Кузбасса“. Пленум указал пути к ликвидации этих недостатков.

Указание пленума целиком касается руководства шахт треста „Ленинуголь“. Кажется бы решение пленума обкома ВКП(б) должно было лечь в основу перестройки хозяйственного и технического руководства. Но этого не произошло. Игнорирование указаний пленума привело к тому, что угледобыча в тресте неудержимо катится вниз. За 12 дней августа долг достиг уже свыше 13 тысяч тонн. Даже опытные горняки, не говоря уже о рабочих, пришедших в угольную промышленность недавно, не в состоянии выполнять государственных норм вследствие плохого технического контроля за подготовкой фронта работы, большой аварийности и вынужденных простоев. Письма горняков, публикуемые сегодня, достаточно яркая иллюстрация в подтверждение этого.

В тресте достаточное количество леса, снегоочистки, оборудования. Но, как рассказывают сегодня горняки, лес не доходит до лав, оборудование используется варварски, а все это отражается на добыче угля.

Происходит это потому, что руководители треста и шахт не желают выполнять решений пленума и не исправляют ошибок в своей работе.

### Доставка леса не организована

Из-за несвоевременной доставки крепежного леса очень часто простаивает ряд забоев и лав шахты „7 Ноября“.

Однако это не тревожит шахтоуправление. Нет ни одной автомашины, которая была бы закреплена на возке леса. Еще хуже с подъездными дорогами к шурфам. Простить и отремонтировать их никто не собирается. После дождя даже сейчас машины пройти не могут, простаивают сутками в грязи, а что будет осенью?

С августа прикреплен трактор для доставки леса, но тележка настолько разбита, что трактор больше стоит, чем работает. В ночную смену 13 августа он сделал всего один рейс.

Медведев — десятник лесодоставки шахты „7 Ноября“.

### Вот к чему приводят аварии, простой, неподготовка фронта работы на шахтах треста

#### Где моя былая слава?

19 лет работаю я навалотбойщиком. Школу шахтерского мастерства прошел основательно. Это мастерство я доказал на практике. Я считался одним из лучших стахановцев шахты им. Кирова. Мой портрет висел в раскомандировке. По труду были мне почет и слава. А теперь?

Вот уже четыре месяца, как я не выполняю государственной нормы выработки. От моей славы не осталось и следа, как не осталось и следа от моего высокого заработка. Кто же в этом виноват? Неужели шахтеру интересно зря проводить время и не давать пользы ни государству ни себе? Все дело в том, что на шах-

те нет заботы о производственных условиях для горняков. Подготовительная смена не готовит своевременно фронт работы, мне приходится ежедневно тратить по три—четыре часа на подготовку рабочего места. Часто лес таскаю на себе или простаиваю из-за того, что нет порожняка.

В том, что я не выполняю нормы и своих обязательств, виновато руководство шахты. Оно за угледобычу только на словах, а не на деле.

П. ЕРМОШКИН — навалотбойщик участка № 1 шахты им. С. М. Кирова.

#### Почему я не выполняю норму выработки

Шахта „А“ не выполняет плана угледобычи. Мы, горняки, переживаем это отставание. Ради бы поработать в полную силу, но условий для этого нет.

Я расскажу, как проходила работа в прошедшие пять дней. 10 августа подготовительная смена плохо произвела отпалку шпуров и оставила после себя большие навесы, которые пришлось озова отпаливать. На это ушло три часа.

11 августа наша бригада просидела 5 часов из-за порыва рессорного привода, который во время качки угля сдвинулся с места. Во время отпалки угля, 12 августа, в подготовительной смене из-за отсутствия технического контроля случился пожар, который ликвидировали только к 12 часам дня. Бригада работала в этот день всего три часа.

#### Один из немногих на шахте имени Кирова

Очередная смена. Раскомандировка участка № 24 шахты имени С. М. Кирова. Начальник участка тов. Горбатко, кратко изложив собравшимся горнякам июльские итоги работы, предлагает на обсуждение социалистический договор на август.

Горняки тщательно обсудили каждое обязательство, записанное в договоре, и единодушно принимают решение—до конца августа выдать дополнительно 500 тонн угля. Каждый рабочий берет на себя личное обязательство.

Это было в начале августа. Прошла первая декада. Подведены итоги. Обещания шахтеров не расходятся с делами. Участок ежедневно перевыполняет план, а в отдельные дни дает подгору плана. 10 ав-

густа коллектив участка выдал на гора 100 тонн сверхпланового угля. Это один из немногих участков шахты, где командиры уделяют внимание организации труда.

На участке одна качающая смена. Бригада навалотбойщиков, которой руководит коммунист тов. Сафиуллин, одна выкачивает весь подрезанный в лаве уголь. На счету бригады более 500 тонн сверхпланового угля. В хорошей работе участка большая заслуга подготовительной смены горного мастера тов. Каткова. В смене четко разграничен труд, это помогает бригаде подготовить лаву качающей смене.

Механик тов. Чернов строго следит за выполнением графика планово-предупредительно-

го ремонта механизмов. Каждый механизм прикреплен к определенному агрегату и несет за него ответственность. Механизмы в лаве работают безотказно.

7000 тонн на врубовку обязались дать в августе врубашинист тов. Устинов и ежедневно выполняет и перевыполняет государственное задание, борясь за взятое обязательство.

С начала месяца коллектив участка № 24 держит первенство по Болдыревскому пласту и имеет на своем счету около 600 тонн угля сверх государственного плана. Это результат правильного технического руководства и подлинного социалистического соревнования на участке.

М. Павлов.

#### На положении „новичка“

В июле я выполнил государственную норму выработки всего на 70 процентов. Могу ли я считаться отахановцем? Конечно, нет. И вот приходится мне, опытному горняку, вмещающему 20-летний стаж, быть на положении „новичка“, не овладевшего профессией.

Трудно и больно мне с этим примириться. Но против фактов никуда не уйдешь. Останешь разбираться, почему не выполняю норму, и видишь, что твоей вины тут нет. Вот, например, 1 августа в течение всей смены мне совсем не дали леса и я не бросил на рештаки ни одной лопаты угля. 3 августа почти всю смену простоял из-за неисправ-

ности автомата. 4 августа вместо того, чтобы качать уголь, я вместе с другими навалотбойщиками устанавливал секцион. Так и идет и о дня в день. В те редкие смены, когда мы занимаемся своим делом, я выполняю норму на 150 процентов. Но никогда не бывает уверенности, что завтра у тебя не будет простоя.

Шахтеры понимают, что без правильной организации труда не может быть производительной работы, не может быть угля. А вот понимает ли это главный инженер шахты тов. Москаленко?

Навалотбойщик 1-го участка шахты им. С. М. Кирова К. Рыжов.

#### Работаем вслепую

Нам хорошо известно, что от того, как мы будем работать, зависит успешное выполнение плана нашим участком, от этого же зависит и вопрос нашего материального благосостояния. Перевыполнишь план—заработаешь больше. Один из нас крепильщик. В апреле выполнил норму на 165 проц.—заработал около двух тысяч рублей, в июле выполнил норму на 113 процентов и уже заработок снизился больше чем на 800 рублей.

Оба мы—старые рабочие, имеющие по 15 лет производственного стажа. Обидно, что нам не дают работать по-стахановски. В трудных условиях работает наша под-

готовительная смена. В лаве вода. На ее откачку специальных людей нет, сами откачиваем, затрачивая на это дорогое рабочее время. Качающие смены оставляют заваленными породой рештаки, лачки неразобранного угля. Прежде, чем ставить крепление, разбираешь уголь, или прежде, чем заболтить болт у рештака, установщик должен убрать с полтона породы.

Мы не жалеем сил для того, чтобы выполнить задание. Но мы не знаем, выполняем, его или нет в течение целого месяца, пока не получим заработную плату. Наш участок соревнуется с 10-м. Но показатели работы на нашем участке не вывешивают. Работаем вслепую. Не знаем мы и показателей соревнующегося с нами участка. Индивидуального соревнования нет и в помине.

— С кем будет соревноваться,—говорят рабочие,—когда не знаешь сколько даешь процентов нормы и как работают остальные, кого бы можно вызвать на соревнование.

Коллектив нашей смены хочет соревноваться за хорошую работу. 12 августа мы потребовали от горного мастера тов. Евтушенко ежедневно информировать нас о выполнении норм, вывешивать показатели работы каждого шахтера за прошедшую смену, организовать настоящее социалистическое соревнование горняков.

М. Словягин—крепильщик, В. Баранов—установщик. (4й участок шахты „Журилка“).

